Технология за творческо решаване на изобретателски задачи и развитието 

на детското мислене и реч
Курсът е предназначен за учители, директори на детски градини.
Кратка анотация: 
Технологията за творческо решаване на изобретателски задачи /ТРИЗ/ се явява уникален инструмент за раждане на нетривиални идеи, за изобретяване на ново, за развитие на творческото и латерално мислене, доказателство за това, че в творчество може и е нужно да се обучават децата

ТРИЗ-овската педагогика не просто развива фантазията, а учи детето да мисли неординарно, системно, с разбиране на ставащите събития. Дейностите, използвани в работата с деца от предучилищна възраст предполагат формиране на умения за анализ и разкриване на смислови взаимовръзки на познавателни обекти и отношения.

В курса се обсъждат най-интересните игрови дейности за развитие на умения за ориентация в когнитивните отношения, лежащи в основата на опознаването на околната действителност, вкл. математическите и аспекти. Едновременно с това се анализира ползата им за развитие на речта на децата.

Основни теми: 
· ТРИЗ и запознаване на децата с противоречията.
· Игрови дейности за развитие на умения за ориентация в когнитивните отношения, лежащи в основата на опознаването на околната действителност, вкл. математическите и аспекти.
· Технология за съчиняване на гатанки и творческо разказване по картина.
· Техники  за трансформирането на приказки.
·  Похвати за творческо съчиняване.
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